



## Obec Lelekovice

Hlavní 75/7, 664 31 Lelekovice  
Tel.: 541 232 223, IČ 00281999, DIČ CZ00281999  
www.lelekovice.cz, lelekovice@gmail.com

---

Č.j.OLE/006/23

V Lelekovicích 02. 01. 2023

Věc

### **Informace dle zákona č. 106/1999 Sb.**

Vážená paní .....

Úřad obce Lelekovice, jako povinný subjekt dle 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění, obdržel dne 28.12.2022 Vaší žádost o poskytnutí informací, ve věci instalace a provozování 4G+ a 5G sítí v obci Lelekovice. K dané věci Vám sděluji následující:

- 1) **Otázka:** Jednali statutární zástupci obce s Českým telekomunikačním úřadem, s operátory ve věci instalací a provozování vysílačů pro sítě 4G+, 5G v obci Lelekovice?

**Odpověď:** *Osobní jednání neproběhlo, pouze byl obci doručen oznamovací dopis Českého telekomunikačního úřadu.*

*Obsahem toho písemného sdělení bylo, že vlivem instalací nových mobilních sítí může dojít k rušení příjmu televizního signálu přes anténu.*

- 2) **Otázka:** Dali statutární zástupci souhlas zřizovatelům/provozovatelům těchto sítí s instalací a provozování vysílačů pro sítě 4G+ a 5G v obci Lelekovice?

**Odpověď:** *Nedali. Obec Lelekovice v dané věci nemá kompetentní rozhodovací oprávnění.*

---

3) Otázka: Existuje mapa s místy umístění vysílačů pro sítě 4G+ a 5G v obci Lelekovice ?

Odpověď: *Mapa, kterou by spravovala obec Lelekovice, neexistuje. Více informací o mapách 4G+ a 5G najdete na [www.ctu.cz](http://www.ctu.cz)*

4) Otázka: V rámci výstavby veřejného osvětlení (VO) je plánováno využití tohoto VO pro instalaci vysílačů pro sítě 4G+ a 5G v obci Lelekovice ?

Odpověď: *V tento okamžik s takovou možností nepočítáme.*

5) Otázka: V rámci výstavby veřejného rozhlasu je plánováno využití těchto bodů rozhlasu pro instalaci a provozování vysílačů pro sítě 4G+ a 5G v obci Lelekovice

Odpověď: *V tento okamžik s takovou možností nepočítáme.*

6) Otázka: Informovala Římskokatolická farnost vedení obce s využitím věže kostela pro instalaci a provozování vysílačů pro sítě 4G+ a 5G v obci Lelekovice?

Odpověď: *K dnešnímu dni na kostele v Lelekovicích není instalováno žádné vysílací zařízení mobilních operátorů v sítích 4G+ a 5G*

7) Otázka: Jak informovalo vedení obce občany obce o instalaci a provozování 4G+ a 5G sítí v obci?

Odpověď: *- obec síť 4G ani 5G neinstaluje ani neprovozuje a povolování takových provozů nespadá do její kompetence.*

---

- 8) Otázka: Jaký je Váš názor na 4G+ a 5G sítě, v souvislosti s prohlášením bývalé OMBUDSMANKY Anny Šabatové: „Stát neseznámil lidi se zdravotním rizikem 5G sítí, zvýšil limity a nechal je v nevědomosti“? Paní Šabatová radí obracet se přímo na zastupitele obce, tedy na Vás.

Odpověď: *Respektuji názor paní Anny Šabatové, ovšem nejsem kompetentní k jeho odbornému posouzení. Paní Šabatová se ovšem ve svém vyjádření mylí v tom, že ministerstvo k tomuto kroku přistupuje „bez projednání s odbornou veřejností“. Výše expozičních limitů naopak vychází z vysoce odborných výzkumů, které dnes trvají nepřetržitě prakticky sedmdesát let. Jestli tedy lze ministerstvu něco vyčítat, je to možná chybějící otevřená komunikace k veřejnosti, nikoli odborná. Tato odbornost vyplývá už z oněch mezinárodních autorit, které expoziční limity nastavují na základě aktuálně známých vědeckých doporučení.*

- 9) Otázka: Telekomunikační společnosti, ani Česká republika, nebo její zástupci, neprovedli žádné, dlouhodobé, nezávislé studie, které by prověřily všechny známé zdravotní a bezpečnostní aspekty 4G+ a 5G sítí. Před zaváděním jakékoliv neotestované technologie má platit **zásada předběžné opatrnosti**, která má chránit zdraví lidí, zvířat, složky životního prostředí a biologickou rozmanitost. Jak se obec, Vy, staví k této zásadě předběžné opatrnosti v souvislosti s 4G+ a 5G sítěmi?

Odpověď: *V České republice platí zákon č. 127/2005 Sb., o elektronických komunikacích a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění, včetně jeho prováděcích předpisů. Tyto právní normy upravují, mimo jiné, i zavádění nových mobilních sítí. Stát vytvořil pro zájemce odbornou brožuru Informace č. 20/2019 nazvanou NRL pro neionizující elektromagnetická pole a záření – Rizika expozice člověka elektromagnetickému poli v telekomunikační síti páté generace. Ta by měla patřit k povinné četbě každého, kdo se o vlivu záření na člověka chce skutečně něco dozvědět. Jistě pak i sami tito čtenáři dospějí k závěru, že ony zvyšující se expoziční limity člověka nijak neohrožují. A vliv záření na člověka se nemění ani s příchodem 5G sítí, protože výkony 5G vysílačů jsou o poznání nižší než u dnešních mobilních sítí.*

Aleš Mikauš  
starosta obce

---